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 3مثال/

تأسست احدى الشركات التضامنية بمشاركة كل من   2018في بداية سنة 

 دينار موزعة بينهم كما يلي :  2100000برأس مال قدره   )أ, ب, ج, د(

ة  اقي يوزع بين الشركيين )ب ,ج( بنسبحصة الشريك أ والب  1100000

فتكون حصته بما يقدمه من عمل الى  , اما الشريك)د( ( على التوالي2:3)

 الشركة. 

 وقد تم الاتفاق على تسديد الحصص كما يلي:هذا 

 دينار.  950000مبنى بقيمة يقدم الشريك )أ(  -1

 يسدد الشريك )ب( حصته نقدا. -2

 دينار.  500000يقدم الشريك )ج( بضاعة قيمتها السوقية  -3

رؤوس    أرصدةلفرق في ا ايسددو واو ايستلموفأذا علمت ان الشركاء 

 اموالهم نقدا. 

م/ اثبات القيود اليومية اللازمة وتصوير حساب رأس مال كل منهم  

 والميزانية الافتتاحية. 

 الحل/

 2100000رأس المال الكلي للشركة = 

 1100000حصة الشريك )أ( = 

 حصة الشريك ب وج  1000000=  1100000- 2100000

3+2   =5 

 دينار  600000=   3/5*   1000000حصة الشريك ب = 

 دينار   400000=   2/5*   1000000حصة الشريك ج = 

 سداد حصة الشريك )أ(   -1



النقص في حصة الشريك )أ(   150000=   950000  – 1100000

 وما يجب تسديده نقدا.

 

 من مذكورين 

 ح/ المباني  950000

 ح/ النقدية  150000

 الى ح/ رأس مال الشريك أ 1100000        

 

 

 رأس مال الشريك أ 

 

 

 من مذكورين  1100000            رصيد مرحل  1100000

 

 1100000                              1100000 

    رصيد منقول  1100000                                                          

 

 حصة الشريك )ب( -2

 من ح/ النقدية  600000

 الى ح/ رأس مال الشريك ب  600000       

 

 

 

 

 



 راس مال الشريك ب

 

 النقدية  600000               رصيد مرحل       600000

 

             600000                                  600000 

 رصيد منقول  600000                                                       

 سداد حصة الشريك )ج(  -3

قيمة الزيادة الحاصلة في حصة  100000=   400000 – 500000

 والتي يجب على الشركة سدادها نقدا.الشريك ج 

 

 من ح/ البضاعة   500000

 الى ح/ رأس مال الشريك ج 500000      

 

 من ح/ رأس مال الشريك ج 100000

 الى ح/ النقدية 100000       

 

 ج  راس مال الشريك 

 البضاعة  500000                     النقدية 100000    

 رصيد مرحل   400000    

         500000                               500000 

        رصيد منقول  400000                                                     



 حصة الشريك د 

 العمل غير خاضع للتقييم. لا يسجل قيد محاسبي لان

 

 ميزانية الافتتاحية ال

 الموجودات المتداولة                     المطلوبات + حق الملكية                

(150000 +600000- 100000)         

 النقدية       650000

 البضاعة       500000

 المجموع     1150000

 

 حقوق الملكية                              الموجودات الثابتة                  

 رأس مال الشريك أ   1100000         الاراضي والمباني      950000

 رأس مال الشريك ب  600000                                             

 رأس مال الشريك ج   400000                                             

                                                                                                                    

2100000                                     2100000 

 

 

 

 

 

 



 4ال/مث

اتفق كل من علي ومحمد على تأسيس شركة تضامن   4/2015/ 1في 

على ان يقدم الشريك علي ميزانية محله التجاري مقابل حصته في 

 دينار. 400000رأس المال والبالغة 

 دينار. 500000والبالغة  اما محمد فيسدد حصته بشيك

 كانت ميزانية محلات علي التجارية كما يلي :   2015/ 31/3وفي 

, الاراضي  148000, المخزون  50000, المدينون 82000البنك 

 . 40000, اثاث 200000والمباني 

 . 420000, ورأس المال 100000اما المطلوبات فكانت, الدائنون 

وقد اتفق الشريكان على قبول الميزانية كما هي بدون تعديل على ان 

 الفرق من راس المال نقدا. كالشرييدفع او يسحب 

 المحاسبية اللازمة وتصوير الميزانية الافتتاحية. م/ اثبات القيود 

 

 الحل/ 

 رأس المال   –حصة الشريك 

مقدار المبلغ الواجب السداد للشريك    20000=   420000 – 400000

1-  

 من ح/ رأس المال الشريك علي    20000

 الى ح/ البنك  20000         

 

 



2-  

 من مذكورين 

 ح/ البنك 82000

 المدينون ح/  50000

 ح/ المخزون  148000

 ح/ اراضي ومباني 200000

 ح/ الاثاث  40000

 -                  الى مذكورين 

           ح/ الدائنون 100000

 = ح/ راس مال علي  420000

 

 سداد حصة الشريك محمد  

  من ح/ البنك 500000

 الى ح/ رأس مال الشريك محمد 500000     

 

 

 

 

 

 

 



 

 الميزانية الافتتاحية 

 الموجودات المتداولة                     المطلوبات + حق الملكية                    

  (82000 +500000 -20000)   

 الدائنون             100000                             البنك       562000

 المدينون         50000

  المخزون     148000

 المجموع    760000

 حقوق الملكية           20000          الموجودات الثابتة                  

 عليرأس مال الشريك   400000الاراضي والمباني              200000

 محمدرأس مال الشريك   500000                         اثاث       40000

                                               

   1000000                                       1000000                                                                              

 

 

 5مثال/ 

أسست شركة تضامنية لكل من الشركيين علي وكريم وقد اتفقا  ت 1/7/2017في 

لكل منهما وان يقتسما ما ينشأ عنهما من ربح او  على استثمار مبلغ متساوي 

قدم علي حصته في راس المال بشكل مخزون سلعي قيمته  خسارة بالتساوي وقد 

 دينار نقدا.  400000الباقي البالغ دينار وان يسدد  600000

اما كريم فيقدم ميزانية محله التجاري في الشركة وكانت ارصدة ميزانية محله  

 كما يلي:  2017/ 6/ 30في التجاري 



اما المطلوبات,  .128000, الاثاث 96000, المخزون 857600المدينون 

 دينار. 288000الدائنون 

وان الشركاء اتفقوا على جعل الفرق في حصة تم قبول الميزانية كما هي علما 

 كريم على انه شهر محل لصالحه. 

م/ اثبات القيود المحاسبية اللازمة في سجلات الشركة وتصوير الميزانية  

 الافتتاحية. 

 الحل/

 دينار  1000000 =  400000+ 600000رأس مال الشريك علي = 

بينهما اذن حصة الشريك كريم ايضا  وبما انه اتفقا على ان راس المال بالتساوي 

 دينار.  1000000

 سداد حصة علي  -1

 من مذكورين  

 ح/ البنك  400000

 ح/ المخزون600000

 الى ح/ رأس مال الشريك علي  1000000      

 سداد حصة الشريك كريم   -2

 ماقدمه من اصول  –حصة الشريك من رأس المال 

1000000-  (857600 +96000 +128000 +288000 ) 

 دينار يعتبر شهر محل )الفرق(  206400=  793600 – 1000000= 

 من مذكورين 

 ح/ المدينون  857600

 ح/ المخزون  96000

 ح/ الاثاث  128000



 ح/ شهر المحل   206400

 الى مذكورين  

 ح/ الدائنون  288000

 ح/ رأس مال الشريك كريم 1000000

 

 الميزانية الافتتاحية 

 الموجودات المتداولة                     المطلوبات + حق الملكية                    

 الدائنون             288000البنك                                   400000

                                        المدينون        857000

(600000 +96000 ) 

 المخزون      696000

 المجموع    760000

 حقوق الملكية                   الموجودات الثابتة                         

 رأس مال الشريك علي   1000000  الاثاث                           128000  

 رأس مال الشريك كريم  1000000                                                

        الموجودات الغير ملموسة             

 شهر المحل         206400

 

2288000                                     2288000 

 

                                               

                                                                                                                     


